《穿越聖經》

帖撒羅尼迦後書(7)人主要的防禦武器是禱告, 求神保護我們免遭罪惡的毒手,並堅固我們的信心(帖後 3:1-18)

聽眾朋友,你好。歡迎收聽《穿越聖經》這個節目。很高興我們又在空中見面。《穿越聖經》 這個節目希望幫助每位聽眾能更加明白神的話語,成為遵行並傳揚神話語的人。

在上一次節目,我們查考與分享了帖撒羅尼迦後書 2:11-17 的內容,讓我們先來重溫一下。

神賜人自由,人可以選擇背叛神而歸向撒但並相信牠的謊言。但拒絕真理,就必然會嘗到自己犯罪所帶來的惡果。

保羅常常提到救恩的起點和終點都在神。我們不可藉自己的善行得救,只有接受基督救贖這禮物才能得救。"成為聖潔"是基督徒成長的過程,聖靈就在其中使我們更像基督。

神藉保羅和他的同伴將福音傳給別人,使他們也能分享到基督的榮耀。神竟然使用我們這些會犯錯、不忠誠、不可靠的受造物,實在令人難以置信。但神就是如此把參與完成祂的大使命,向世界宣佈拯救之道的特權賜給我們。

保羅知道帖撒羅尼迦教會正面對逼迫、假教師、世俗化和種種在真理上搖擺不定,和離開信仰而無可奈何的心情。所以他勸告他們要"站立得穩"。我們也會遇到各樣類似的、叫我們偏離神的試探,所以也應"站立得穩",持守基督的教導。因為我們的生命全賴於此。不要忘記神實在的生命和愛。

保羅既已將他的信息告訴了聖徒,現在就為他們禱告了。他往往在教導人之後禱告,他是向 我們主耶穌基督和那愛我們的父神禱告的。我們習慣看見保羅提到神的二位格的同等地位, 但很少先提到子神,後提到父神的。當然,保羅正在强調兩者必要的合一和完全的平等。

神過去的供應被視為一個鼓勵,好叫我們藉信靠祂而得到更大的勇氣和力量。祂愛我們,開恩將永遠的安慰並美好的盼望賜給我們。無疑,這裏是在回顧神的愛最偉大的展示,即將祂的兒子賜給我們。由於我們知道祂在各各他山上已解決了罪的問題,我們現在擁有永遠的安慰和一個榮耀的將來的盼望,這全都是藉祂奇妙的恩。

這禱告的內容是但願神安慰他們的心,並且在一切善行善言上堅固他們。不單在他們悲傷痛苦當中鼓勵他們,還要堅固他們的信心以面對前面的爭戰。使徒保羅的字典裏沒有"退縮" 這個詞,在我們的字典裏也不應有。

請不要忽視"一切善行善言"這一句。我們憑口所說的真理並不足够,卻必須在我們的生命 裏將真理活出來。因此我們的生命裏當有這樣的規則:教導及實行、教養及責任、講道及實 踐。

主耶穌基督靠著祂的話,把安慰與慰藉都放在信徒心裏,使信徒在一切善行善言上得以堅固。 認識聖經會帶領聖徒靠主行善。神的道不僅能"安慰"聖徒,也能陶冶聖徒。"堅固你們" 是要信徒在神的道中生根建造,才不會隨著異端而離開。 今天,我們的心志都要以基督為中心,這樣我們就能蒙神保守,不至於隨波逐流,跟著剛出版的新書隨之起舞;也不會到處參加研經課程、心裏感到火熱,而是要在信心上被堅固。是神的道帶領你作神的工,在3章,我們將會看到信徒要在善言善行上被堅固。

如果你不研讀聖經,卻說多麼期待主的再來,就是自欺欺人。那麼你的信仰就不能在你的生活上和善行上彰顯出來。如果你真的相信基督會再來,你就會為神而活,因為有一天你要向神交帳。如果祂明天就來,我們今天就該更認真作工,而不是四處張望、等候祂的審判。要認真作主工,那才是相信主必再來最好的明證。

2 章以信徒應該堅固在神的真理上為主題。保羅談到神安慰我們的心,並要在一切善行善言上堅固我們。這和基督徒對主耶穌的忠誠度有關。保羅在 2:13-14 講到我們在基督裏的奇妙地位,我們是被揀選的,神 "從起初揀選了你們,叫你們因信真道,又被聖靈感動,成為聖潔,能以得救。"我們是被神所召的, "好得著我們主耶穌基督的榮光。"這太令人振奮、感動了。

接下來,我們進入帖撒羅尼迦後書3章的研讀與查考。

在 3 章,保羅說到基督徒該有的責任,就像保羅在以弗所書 4:1 說的: "我為主被囚的勸你們:既然蒙召,行事為人就當與蒙召的恩相稱。"現在保羅再向帖撒羅尼迦信徒强調一次。

帖撒羅尼迦後書 3:1-2 記載: "弟兄們,我還有話說:請你們為我們禱告,好叫主的道理快快行開,得著榮耀,正如在你們中間一樣,也叫我們脫離無理之惡人的手;因為人不都是有信心。"

保羅在這裏是說神的道能讓信徒在邪惡的世上度日,能在言行上堅固信徒的信心。"弟兄們, 我還有話說:"保羅準備要寫結論了。

"請你們為我們禱告,"禱告是每個信徒都能做、也該做的事,我不認為禱告是屬靈恩賜。 每一項事工一定要有禱告支持,每一個傳道人、教導聖經的老師,以及被神使用的人,都需 要有人為他們禱告。

保羅要求帖撒羅尼迦人代禱, "好叫主的道理快快行開,"保羅有一種特別的使命,他是個宣教士。傳道人在新約的意思是"宣教士",也是牧師和教導聖經的老師。他已經完成了對帖撒羅尼迦人的職分,他帶領他們認識主、教導他們真理,現在以牧師的身分給他們寫信。他不但教導神的話,也安慰和輔導他們,告訴他們最要緊的就是禱告。

現在你不必為保羅禱告,但可以為我和節目組的其他同工禱告,感謝你的代禱,好讓主的道理快快打開,得著榮耀。今天我們要禱告,求神高舉祂的話,人人都能在自己的生活中高舉神的道。看到有人自稱相信神的道,卻又不想認識神的道,就讓我既困惑又擔心。

要為自稱是信神的人禱告,叫他們認識真道,又能行道。請你為你的牧師禱告,我告訴你, 我知道牧師的辛勞,也知道聖經老師的艱辛,我要說的是:四處走動、到處領會的比當個牧 師容易多了。牧師的責任很重,他要去應付很多不講理的人。保羅請大家為他禱告,"叫我 們脫離無理之惡人的手;"你們知道在教會有惡人嗎?牧師需要脫離惡人的手。

傳道事工和婦產科醫牛一樣。婦產科醫牛把嬰孩接牛到世上,當然那是不簡單的工作;然後

他就把小傢伙交給小兒科醫生;小兒科醫生要注意初生兒的飲食、打嗝是否正常、什麼時候要打預防針等等。牧師就像小兒科醫生,要處理難搞的以及不長進的基督徒,那真不容易呢。 我的心是支持牧師的。

我去教會禮拜時,總會遇到一些很好的牧師,我只想去那些"牧師傳講真理、持守聖經立場"的教會。其實也只有這種教會的牧師會與我分享、交流真道。最近我剛參加完一個這樣的教會組織的退修會回來,我對節目組的同工說: "這個禮拜很愉快,和信徒、和牧師相處得很愉快,彼此都有收穫。可是我分享完信息就輕鬆地走了,牧師還要留下,他的重擔很重。"

保羅請大家為他禱告,使他得以脫離 "無理之惡人的手",傳福音的受到教會信徒的阻礙有很多。我不會受到酒、毒品、幫派的攻擊,但會受到所謂的"聖徒"的攻擊。在我們教會有聖徒與"非聖徒",而"非聖徒"人數還真多呢。他們會給牧師找麻煩,讓牧師不能安靜下來預備講道。

"因為人不都是有信心。"此處的"信心"是指真信心。並非人人都對神有信心的,尤其那 些沒有遵守使徒教導的人。教會應該在使徒所教導的真道建立根基,也就是我們應該教導與 傳講的內容。我們一方面要堅信基督再來的真理,等待主的顯現,一方面要把那偉大真理實 踐出來;這就是保羅寫給帖撒羅尼迦信徒的重點。如果我們真的愛主,並等候祂的再來,我 們就會在我們與神的關係上,以及生活行為中表現出來。

帖撒羅尼迦後書 3:3 記載: "但主是信實的,要堅固你們,保護你們脫離那惡者(或譯:脫離凶惡)。"

我曾經在好幾件事上讓主失望,但神從來沒讓我失望過,祂永遠是信實的。基督徒應該抓住 這節經文:主是信實的,他要堅固你們。基督徒要被堅固。現在家庭、教會、基督徒的生活 都沒有準備好,我們都需要被堅固。信徒要怎樣被堅固呢?讓神的道改變你的生命。神用祂 的道運行、保護信徒脫離那惡者。有人說得好:"聖經能使你離罪,罪會使你離開聖經。"

帖撒羅尼迦後書 3:4 記載:"我們靠主深信,你們現在是遵行我們所吩咐的,後來也必要遵行。"

基督徒要遵守一些事,有一些特別的命令是給基督徒的。我們看過保羅在帖撒羅尼迦前書 5 章說到二十二個命令。約翰福音 14:15 記載主耶穌說:"你們若愛我,就必遵守我的命令。" 這就是主的命令。

帖撒羅尼迦後書 3:5 記載: "願主引導你們的心,叫你們愛神,並學基督的忍耐!"

信徒要行在"神的愛"中。如果你走在愛的陽光下,神的愛能使你的心滿足,讓你知道神愛你。你可以藉著聖靈的大能證實神的愛,因為神的靈能顯明神的愛。愛是聖靈的果子。"學基督的忍耐"是指要忍耐等候基督再來。

帖撒羅尼迦後書 3:6 記載: "弟兄們,我們奉主耶穌基督的名吩咐你們,凡有弟兄不按規矩而行,不遵守從我們所受的教訓,就當遠離他。"

保羅指出,信徒不能"不按規矩而行"。主說,信徒要"遠離"不守規矩的人,我們當然要向他們作見證,但不能同流合污。神很清楚地要我們應該效法基督。

帖撒羅尼迦後書 3:7 記載: "你們自己原知道應當怎樣效法我們。因為我們在你們中間,未 嘗不按規矩而行,"

物以類聚。信徒要小心選擇交往的對象及來往的朋友。

帖撒羅尼迦後書 3:8 記載: "也未嘗白吃人的飯,倒是辛苦勞碌,晝夜做工,免得叫你們一人受累。"

保羅不讓任何人為了他的傳道事工付代價,我想這是適用在他的第一次宣教之旅。當他以傳 道人的身分到達時,沒有地方住、沒有補助款、沒有人以愛心接待,他是自費的。他對帖撒 羅尼迦和哥林多教會的信徒說過,他是靠著織帳棚度日的。

但是在教會建立之後,保羅再來見他們時,就接受他們的奉獻,他很清楚地向加拉太人說這是他們該做的事。他也感謝腓立比人送他禮物,他把第三次宣教之旅所得到的奉獻款,轉送給耶路撒冷貧窮的聖徒。

顯然,基督再來的偉大真理,沒有讓保羅成為宗教狂,或在經濟上採取不理性的態度。每個世代都有宗教狂,有人出售房屋、變賣家産、站在屋頂等候主再來。如果你相信主必再來,你會忙著作主工,你會在田裏撒些福音的種子,等候收成。

帖撒羅尼迦後書 3:9 記載: "這並不是因我們沒有權柄,乃是要給你們作榜樣,叫你們效法我們。"

保羅指出,使徒帶領他們歸主、建立教會,本該有權柄接受奉獻,但他不想這樣做,因他想 為帖撒羅尼迦信徒樹立榜樣。保羅使宣教事工成為實際,他自給自足,是要向帖撒羅尼迦信 徒樹立典範。

帖撒羅尼迦後書 3:10 記載: "我們在你們那裏的時候,曾吩咐你們說,若有人不肯做工,就不可吃飯。"

一個等候主再來的真信徒,只會認真工作,從不作白日夢。不作工,就沒得吃,這是使徒留下來的規矩。有人為了等候主再來,就不作工,那是錯的。在這封書信中有一些預言,都是很實際地强調基督為了祂的教會再來的偉大真理。

我們對預言認識不清是一回事,但相信預言的真理,並將其容入我們的生活中又是另一回事,因為真理是很實際的。我們必須一邊工作,一邊等候主。

有一個意大利北部豪宅的園丁,帶著訪客穿過古堡以及美麗又整潔的庭園到處參觀。訪客對園丁把家園維護得這麼好讚賞有加,就問: "你們主人上次回來是什麼時候?"園丁說: "十年前。"訪客問: "那你為什麼要把園子弄得這麼好呢?"園丁說: "我等他回來。"客人又問: "他下禮拜會回來嗎?"園丁說: "不知道他什麼時候回來,希望今天就回來。"園丁準備主人隨時都會回來。這就是保羅說的,我們知道主要再來,但要在主的工作上堅守崗位。 "若有人不肯做工,就不可吃飯。"有些狂熱分子把自己隔離、專心等候主再來;保羅說: "他們要工作才有飯吃。"

帖撒羅尼迦後書 3:11 記載:"因我們聽說,在你們中間有人不按規矩而行,什麼工都不做, 反倒專管閒事。" 有些人不作建設性的事,對傳福音沒興趣,但很忙,是無事忙,讓自己成為令人討厭的人, 專門在教會找麻煩。一粒老鼠屎,壞了一鍋粥。教會出現這種人會影響許多人的靈命。這就 是保羅所說的,若有弟兄不按規矩而行,就當遠離他們。

帖撒羅尼迦後書 3:12 記載:"我們靠主耶穌基督吩咐、勸戒這樣的人,要安靜做工,吃自己的飯。"

這是很實際的。如果無所事事或專找麻煩的人能安靜做工,做有建設性的事,他們就能解決教會許多問題了。我的觀點是:越在教會找麻煩的人,奉獻越少。保羅說他們應該安靜做工, 管好自己的事。

帖撒羅尼迦後書 3:13 記載: "弟兄們,你們行善不可喪志。"

保羅說得太好了。一個信徒抓住蒙福的盼望,就不會在服事上喪志。

帖撒羅尼迦後書 3:14 記載: "若有人不聽從我們這信上的話,要記下他,不和他交往,叫他自覺羞愧。"

教會信徒要遠離麻煩人物,可是有人卻想討好他們,因為知道那些人的嘴很惡毒,害怕被他們說壞話。但教會應該杜絕這些閒話。

帖撒羅尼迦後書 3:15 記載:"但不要以他為仇人,要勸他如弟兄。"

勸勉的目的是要讓弟兄悔改。

帖撒羅尼迦後書 3:16-18 記載: "願賜平安的主隨時隨事親自給你們平安!願主常與你們眾人同在!我一保羅親筆問你們安。凡我的信都以此為記,我的筆跡就是這樣。願我們主耶穌基督的恩常與你們眾人同在!"

這些話能溫暖人心,這是保羅親手簽名的書信。他的信以祝福作結束。這封美好的信教導了預言的真理,把平安帶到人的心裏。

到此,我們就完成了帖撒羅尼迦後書的研讀與分享。從下一次節目開始,我這個聖經導遊將繼續邀請大家隨著我們這輛聖經巴士,進入下一站舊約聖經耶利米書的旅程,請你提前熟讀經文,希望下一站聖經的遊覽旅程,會讓你更加期待和驚喜,也讓你更有得著。

聽眾朋友,今天的節目時間到了,我們先停在這裏。如果你對節目中所分享的內容有什麼不明白的地方,歡迎你來信詢問,我們很樂意為你再做說明;若是你生活中有什麼難處,也請讓我們知道,我們可以彼此記念代禱。

我們下次節目再見。願神賜福與你!